Pour une version en vidéo du cours suivant, c’est parici.

Développement
Nous avons revu les regles élémentaires d’opération. Passons a la manipulation d’expressions.

Une expression contenant des nombres et des lettres nécessite parfois d’étre manipulée. Par
manipulée, on entend réécrite dans une maniére qui parait plus intelligible ou solvable. Par
exemple, il peut paraitre nécessaire de se débarrasser de parenthéses dans une expression.

a(b+c)

Ici, c’est la distributivité de la multiplication qui s’applique : les parenthéses
sont comme des boites, et le facteur a est simplement le nombre de ces

a(b —l— C) boites. Il suit logiguement que :

a(b+c)=ab+ac
Comme on a vu qu’une division était la méme chose qu’une multiplication, on en déduit :
a+b a b
c ¢ c

Si ce sont deux boites qui se multiplient, alors les choses ne sont pas plus compliguées — juste plus
longues.

(x+a)(x+b) =x*>+xb+xa+ab

Ici, on a d’abord multiplié la deuxiéme boite par x, puis par a et, comme x et a s’ajoutent, ajouter les
deux.

On en profite pour découvrir deux identités remarquables — une maniére de réécrire une expression
entiere :

(x+a)?=(x+a)(x+a)=x?+2ax+a?
(x+a)(x —a) =x%—a?

Ily en aura d’autres — il serait bon de commencer a en dresser une liste.

Factorisation

La factorisation est 'opération inverse du développement, mais on l'utilise pour les mémes raisons :
réécrire une expression pour gu’elle soit plus simple a lire.

.
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(r+a)x+b)=x"+xb+xatab | gfactorisation revient a trouver le facteur commun a deux nombres ou

(x+a)x+b)=x>+xb+xatab PlUS.
ax + bx?

Ici, les deux termes ont au moins un terme x. On peut donc diviser les deux termes par x et multiplier
la parenthése entiére pour ne pas changer la valeur de Uexpression.

ax bx?
x|(—+—)=x(a+bx)
X x

On a factorisé le x.

On notera que les identités remarquables notées précédemment permettent parfois de factoriser
des expressions pas forcément faciles a factoriser a premiere vue. C’est bien la leur utilité...


https://youtu.be/2WOvj21EafM

